

LA OPINIÓN

DIARIO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Año XXIV.

TARRAGONA. Miércoles 28 de Diciembre de 1898

Núm. 303.

“LAS TENDENCIAS Y LOS DELITOS ANARQUISTAS”

En la Academia de Jurisprudencia

Presidida por el Sr. Maura, celebró anoche la tercera sesión pública de este curso la docta corporación de la calle de Colmenares, continuando la discusión de la memoria del Sr. Pinies titulada «Las tendencias y los delitos anarquistas», y en el uso de la palabra, primer turno en pro, el docto académico Sr. Pons y Umbert.

Comenzó este disculpando la vehemencia con que se expresó en la sesión anterior, debido á recuerdos tristes que los atentados anarquistas de España para él suponen. Pérdidas de amistad, primeras amarguras de su juventud...

Estudió los caracteres del anarquismo—optimista, individualista, materialista y panteista,—deduciendo de ellos la conclusión de que científicamente responde á las actuales tendencias filosóficas, negación de lo pasado y lo porvenir, afirmación solo del presente.

Hizo profundas consideraciones históricas respecto del asunto, é insistió en lo que dijo el día anterior respecto de la antigüedad del anarquismo, el cual como protesta, como queja, como aspiración, ha existido y existirá siempre.

A este propósito recordó las leyes comunistas de Lacedemonia y Creta la República y el Libro de las leyes, de Platón, los sucesos á que dieron origen Stork, Münzer, Scherding y Bocolid en el siglo XVI, los ideales no del todo definidos de Moro y Campanella, las afirmaciones de Morelli, Dabyl y Rousseau, los errores absurdos de Brissot, la profesión proudhoniana de anarquista. Contra la propiedad y contra la familia primero; contra la autoridad, después, al calor, en fin, del positivismo contemporáneo, tras el desengaño que han traído las conquistas políticas y las leyes económicas, hánse ido formando, en concepto del Sr. Pons, las tendencias y los principios del anarquismo.

Creó que no debe descuidarse la queja; que ha de atenderse en lo posible por la sociedad y el Estado, cuya acción conviene hoy más que nunca robustecer, para lo cual los españoles, tan dados á la murmuración ociosa contra gobiernos, fuerzas y prestigios políticos habrán, sin duda, de violentarse no poco.

Se declaró partidario de leyes especiales para reprimir el anarquismo, fundándose en la necesidad de atender á las mudanzas de una doctrina que presenta diferentes frases, y en la conveniencia de individualizar en estos delitos, sobre todo, al delincuente en condiciones de justicia que hacen imposible la arbitrariedad de gobiernos asustados y débiles.

Dedicó hermosos conceptos á la defensa de la propiedad, la familia y el orden social, y frases tan sentidas como inspiradas al autor de la Memoria.

Le contestó el Sr. Doval, afirmándose en los convencimientos que con tanta elocuencia expuso la noche anterior.

Defendió la teoría correccionalista aplicada á los anarquistas de acción, y la necesidad de reprimir la propaganda de la idea anárquica, y de suprimir para estos delitos la pena de muerte.

Expuso atinados juicios acerca del origen histórico del anarquismo, á cuyo propósito lució de nuevo su gran cultura filosófica, y tuvo palabras de aprobación merecida en defensa de la tradición, enseñanza inolvidable, y de los principios morales cristianos que deben informar la vida social.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos. La Correspondencia de España.

“ACACEMIA DE JURISPRUDENCIA”

EL ANARQUISMO

Anteanoche celebró la Real Academia de Jurisprudencia, bajo la presidencia de don Antonio Maura, la tercera sesión pública de este curso.

Continuó el debate de la Memoria del señor Pinies «Las tendencias y los delitos anarquistas».

El Sr. Pons y Umbert terminó el discurso que había comenzado en la sesión última, estudiando el problema anarquista en su origen histórico, su relación con las doctrinas filosóficas modernas y sus dos aspectos de aspiración al bien absoluto y de negación de los principios sobre los que se asienta el actual régimen social y político.

Habló también el Sr. Doval, ratificando sus ideas, expuestas en la sesión última, y coincidiendo en parte, con el Sr. Pons.

Uno y otro vieron recompensada su notable labor con grandes y prolongados aplausos del numeroso y distinguido público que acudió á escucharles.

La Academia á suspendido hasta el año nuevo sus sesiones.»

El Nacional.

LA GRIPPE EN NUEVA YORK

La gripe diezma la población de Nueva York hace algún tiempo, hasta el punto de inquietar á las poblaciones de los Estados Unidos por el acrecentamiento de la mortalidad. La epidemia se ceba, particularmente, entre los médicos y servicios de los hospitales, como también en las administraciones numerosas, en los establecimientos financieros y en los grandes almacenes, citándose el ejemplo de una importante Compañía de Seguros que cuenta 300 mujeres enfermas sobre un personal utilizable de 1.000.

La dirección de higiene en Nueva York, además de haber movilizado su personal, ha prescrito rigurosas medidas para impedir la propagación de la enfermedad, particularmente en los vagones de los ferrocarriles locales, en los omnibus y en las salas públicas.

La epidemia reina con igual intensidad en Chicago y en todas las grandes poblaciones. Los colegios, Universidades y escuelas se cierran en todas partes.

El personal de los caminos de hierro se encuentra seriamente castigado por la gripe, y han estado á punto de surgir graves accidentes porque los guarda-agujas, guarda-barreras y demás personal de la vía, atacados súbitamente por la enfermedad, han tenido que abandonar sus servicios, dejando que circulen los trenes á la aventura y sin señales.

Finalmente, en el Estado de New Jersey, las direcciones de higiene han prohibido en absoluto la costumbre de besarse las mujeres y los niños por haberse comprobado que es el principal elemento para la propagación de la epidemia dicho procedimiento.

DESDE LA CORTE

Madrid, 26.

El Consejo que hoy han celebrado los ministros bajo la presidencia del señor Groizard, ha durado dos horas.

Como ya habíamos anticipado, los consejeros para nada se ocuparon de política. La principal cuestión fué á de estudiar los medios para satisfacer en 1.º de Enero próximo las atenciones que lleva consigo la repatriación.

Estas atenciones ascienden á 32 millones de pesetas, y tanto el ministro de Hacienda como el de Ultramar manifestaron estar completamente cubiertas.

Se acordó que de los círculos carlistas recientemente cerrados en las provincias

Vascongadas por orden gubernativa, puden abrirse aquellos que tengan un carácter determinado y alejado por completo de las luchas políticas.

También se acordó conceder el indulto de un reo del fuero de Guerra, perteneciente á la Guardia civil.

Los ministros se ocuparon extensamente de todo cuanto se relaciona con la repatriación, tomando acuerdos de importancia acerca del particular.

Los consejeros reunidos se ocuparon de la salud del jefe del Gobierno y del curso que lleva la enfermedad del mismo, pero sin entrar en detalles.

El señor Groizard manifestó que según las noticias que había recibido de los médicos de cabecera, la enfermedad del señor Sagasta entra en un período de notable mejoría siendo su aspecto general bastante satisfactorio.

El señor Romero Girón dió cuenta al Consejo del cuadro de vapores que la Compañía Trasatlántica habla enviado para terminar la evacuación de la Grande Antilla.

Se resolvieron expedientes de adquisición de material de guerra sin las formalidades de subasta y al mismo tiempo otros relacionados con el suministro de víveres para establecimientos penales.

Después de terminado el Consejo, los ministros marcharon al domicilio del señor Sagasta á interesarse por el estado de su salud.

—A las once y media de la noche ha terminado la consulta que han celebrado los médicos que asisten al señor Sagasta.

La opinión de los doctores que le asisten es que la enfermedad presenta mejor aspecto y que éste en general es satisfactorio, aunque respecto de las complicaciones imprevistas nada podían decir ni aventurar.

—Ha llamado bastante la atención que el señor Capdepón sea el que vaya á despachar mañana S. M. en vez de continuar haciéndolo el ministro de Gracia y Justicia.

—La parte facultativo dado á las siete de la tarde por los médicos de cabecera del señor Sagasta, dice que el enfermo ha pasado el día tranquilo.

Fuera del parte oficial anterior hemos sabido que el jefe del Gobierno se halla bastante animado y que continúa pidiendo alimentos sólidos.

Cada dos horas se le da café con leche y caldo colado.

La fuerza física y sus facultades, dicen los médicos y los individuos de su familia que no han experimentado ninguna alteración.

Las tazas de caldo se le sirven con una copita de vino de Burdeos, que el paciente toma muy á gusto y aun las pide de cuando en cuando.

Hoy por la mañana se le ha administrado una dosis de quinina, que ha hecho descender bastante la fiebre del enfermo.

La mejoría que ha experimentado el señor Sagasta satisface á los médicos y especialmente á los individuos de su familia, los cuales se muestran más comunicativos que en los días anteriores.

Es completamente inexacto que se le hayan aplicado cantaridas; los únicos revulsivos empleados han sido las ventosas, los cuales han dado un resultado satisfactorio.

—Se ha comentado bastante un suelto que esta noche publica el periódico La Reforma, en el cual pregunta que hay de cierto acerca del resultado de una entrevista que celebraron los señores Sagasta y marqués de Peña Plata el mismo día en que éste llegó de Alicante, porque hay quien dice que la conferencia fué muy movida y hasta llegó á ser durísima.

—El expresidente de la República ha experimentado esta tarde á última hora notable mejoría.

—También el presidente del Senado, se

fior Montero Ríos, se halla bastante bien de la dolencia que venía padeciendo.

—La supresión del ministerio de Ultramar hace tiempo que se acordó en Consejo de ministros para llevarla á efecto durante el presente mes, pero como la supresión de dicho departamento requiere la publicación de un decreto firmado por el Sr. Sagasta, semejante supresión se ha aplazado hasta que el jefe del Gobierno se halle totalmente restablecido.

Los funcionarios antiguos del ministerio llamado á suprimirse dicen que no se podrá prescindir en los momentos actuales de la Sala de Ultramar, porque el funcionamiento de ésta se hace preciso para la liquidación que ha de hacerse respecto de las colonias.

—Los señores Martínez Rivas y el ministro de Marina han celebrado hoy una extensa conferencia relacionada con los asuntos pendientes entre el Estado y los astilleros del Nervión.

El plazo para cumplir el contrato expira el día 1.º de Enero próximo, y lo probable es que el Estado se incaute de dichos astilleros, si bien en diversa forma que lo hizo con los de La G. aña, del Ferrol.

—Telegrafian de la Habana que ha zarpado de aquel puerto el crucero auxiliar «Rápido», convoyando á algunos cañoneros españoles que prestaban servicio en las costas de la Isla de Cuba.

—El exministro de Ultramar D. Victor Balaguer, se halla gravemente enfermo de la gripe.

—La gente política ha continuado esta noche echándose en brazos de la fantasía y de los comentarios acerca de los asuntos de actualidad.

La base principal sobre la cual se basan las conversaciones, es la enfermedad del Sr. Sagasta, habiendo afirmado algunos que muy en breve será nombrado presidente del Consejo y ministro de Fomento, el señor Montero Ríos.

No hay para qué decir que nadie da crédito á semejante especie, y que los mismos amigos del ilustre canonista desmienten la noticia, por carecer de fundamento.

—Con motivo de los despachos enviados durante estos últimos días á provincias dando cuenta de la enfermedad del Sr. Sagasta, se han recibido en la central de telegramas de Madrid 6.058 telegramas preguntando por el estado de la salud del presidente del Consejo. La mayoría de estos despachos han sido expedidos con contestación pagada.

—En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho de la Habana, comunicando que ha zarpado de aquel puerto el vapor «Puerto Rico» conduciendo repatriados.

—Las impresiones que en los círculos políticos se cotizan acerca de la enfermedad del señor Sagasta siguen siendo buenas.

Los médicos reconocen esta mejoría, si bien temerosos de inesperadas complicaciones no se atreven á declarar que sea franca.

La familia del presidente se muestra muy bien impresionada.

—La cuestión política según opinión de significadas ministeriales se halla por completo aplazada.

La Reina ha manifestado á los ministros que su nuevo deseo es de que mejore el estado de salud del señor Sagasta.

En consecuencia, les ha dicho que se abstengan de ocuparse de la cuestión política, dedicándose únicamente al despacho de los negocios de sus respectivos departamentos.

S. M., añaden los que tales versiones propalan, no tiene prisa ni cree que urja el planteamiento de la cuestión política.

—El señor Castelar sigue mejor. Sus amigos esperan verle muy pronto por completo restablecido.

—Ocupóse ampliamente el Consejo del proyecto presentado por el señor Romero

AGRICULTORES

Si quereis ver coronados vuestros esfuerzos, obteniendo buenas cosechas, usad los siempre acreditados **GUANOS FENIX Y PROVIDENCIA**, de GARRIGA HERMANOS Y AGELL, SANS (BARCELONA).

Girón para atender al pago de los gastos de Cuba y Filipinas.

La discusión fué extensa, interviniendo en ella los señores Puigcerver, Auñón, Correa y Romero Girón.

Se hicieron en el proyecto y en las cuentas que á él iban adjuntas, notables variaciones, tachándose partidas, cambiando fechas y dejando muchas sobre la mesa para su estudio.

A pesar de las reducciones hechas según el proyecto del señor Romero Girón en 10 de Enero, hay que satisfacer cerca de 35 millones de pesetas.

El Gobierno se preocupó mucho de la forma en que esta cantidad debe arbitrase.

El señor Puigcerver se comprometió á entregarla el día del vencimiento.

—El general Correa leyó un extenso despacho del general Ríos, fechado en Manila, actual residencia de este caudillo.

No contiene el telegrama noticias de gran interés.

Se trata sencillamente de consultas y cuestiones relacionadas con la repatriación de las fuerzas españolas que hay en el Archipiélago.

—También de la repatriación se ocupó el Consejo con especial interés.

Según datos suministrados por el ministro de la Guerra, á primeros de Enero faltarán aún repatriar 34.000 hombres.

En su embarque se invertirán cerca de dos meses.

—Se dió cuenta de una proposición de la Compañía Transatlántica, relativa á la repatriación de Filipinas.

Esta empresa dice que efectuará la repatriación por cuenta del Gobierno de los Estados Unidos, siempre que España salga garante de la cantidad que se estipule en caso de incumplimiento en el pago por parte de los yanquis.

SUETOS

Invitada la sección dramática del «Ateneo Tarracónense» para dar una función en la inmediata villa de la Canonja el domingo último por la noche en el teatro de la Sociedad «La nueva amistad» se puso en escena la preciosa comedia catalana «La flor del camp», reciente producción debida al número de nuestro querido amigo D. Pedro A. Torres, quien por galantería no vaciló en conceder la reproducción en el citado punto, de dicha obra.

A pesar de los inconvenientes que siempre existen en un teatro en donde de muy tarde en tarde se representan algunas obras, la ejecución que cupo á «La flor del camp» fué esmeradísima y todos los actores que tomaron parte en ella, sacaron un buen partido de sus respectivos papeles, siendo la prueba más palpable de ello, los nutridos aplausos que tributaron á los artistas y autor, el cual fué llamado á escena repetidas veces.

La Junta de gobierno del citado casino «La nueva amistad» no se dió punto de reposo por obsequiar á la citada sección y las demás personas que allí acudieron desde esta ciudad.

El público de la Canonja que llenaba por completo el Teatro, salió muy satisfecho de la velada.

De regreso á esta ciudad se obsequió al autor de la obra y á la sección dramática con un banquete, en donde reinó la mayor fraternidad, brindándose por la prosperidad de dicho centro, así como por la excelencia del autor de la obra, al cual le desearon un laurel más á los que enlazan su gloriosa carrera artística.

Ayer tarde y con asistencia de numeroso cortejo, verificóse el entierro del que fué médico de Sanidad Militar y querido amigo nuestro D. Jaime Peyrí y Torné, cuyo cadáver fué conducido á Reus, donde recibirá hoy cristiana sepultura.

Reiteramos á la atribulada familia del finado nuestro pésame.

Auxiliado por un sargento de carabineros, fué detenido anoche por el inspector Sr. Llorens, un sugeto natural de Vilanova, al parecer de no muy buenos antecedentes, el cual fué espulsado de esta ciudad.

En tren especial es esperado esta mañana, procedente de Barcelona, parte del batallón de voluntarios de Cuba al mando de un teniente coronel, en número de 200 individuos casi todos de color, los cuales serán

destinados á los regimientos de esta guarnición.

El expresado tren llegará á esta capital entre once y doce.

En la tarde de anteayer extravióse en el Ateneo, durante la función, una cadenita de oro. Al que la presente se le gratificará.

La «Cruz Roja» socorrió ayer á 25 repatriados que llegarán en varios trenes.

En la hospedería de la benéfica asociación pernoctaron anoche tres individuos.

Hijos de la provincia;
José Aznar, de Tarragona.
Antonio Gibert, de Poble de Montornés.

A beneficio de la Sra. Sumalla y dama joven Sra. Balestroni, fué la 2.^a representación en el «Teatro Ateneo» de la interesante comedia «La flor del camp», puesta en escena en la noche del lunes último en dicho Teatro siendo muy discretamente desempeñada y alcanzando la obra una de las más ruidosas ovaciones, siendo su autor D. Pedro A. Torres, llamado repetidas veces al palco escénico, en donde le tributó el público aplausos muy merecidos, y así debemos hacerlo constar, aún á trueque de herir la susceptibilidad de nuestro muy apreciable amigo D. Pedro A. Torres.

Las beneficiadas obtuvieron algunos valiosos regalos de sus admiradores.

Estamos seguros que si el Teatro del Ateneo hubiera tenido doble capacidad, también se habría llevado por completo, como sucedió en la noche del lunes último.

Hoy, si se reúne suficiente número de señores concejales celebrará sesión nuestro Ayuntamiento.

Se ha desestimado la instancia promovida por el soldado Ramón Arnau Fernández, que solicitaba cobrar en la provincia de Tarragona la pensión mensual de 7⁵⁰ pesetas, anexa á una cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, que posee.

Ayer no recibimos ninguno de nuestros colegas de Reus y Tortosa.

Bonito negocio ha tenido durante estas fiestas la compañía que actúa en nuestro Principal, contando las funciones por llenos, de lo que mucho nos alegramos.

Para esta noche anúnciase una grandiosa función propia del día, á la que no dudamos asistirá numerosa concurrencia.

Los repatriados que durante estas fiestas son socorridos por la «Cruz Roja», se les obsequia después de las comidas con turron y vino rancio.

Para esta noche ha organizado el acreditado café de la Unión, en obsequio á sus numerosos concurrentes una amena velada, contando para ello con el valioso concurso de las artistas Sta. Nolsin tiple de primera de «opera comica» y el tenor Sr. Rotolli, que lo es de igual clase, de opereta bufa, los cuales cantarán el bonito y sentimental vals «Lambra», los «Pa-tos» de la popular zarzuela «La marcha de Cádiz» y el «monisimo» é interesante duo de la «Resedtar». Además tomarán parte en la misma toda la «troupe» de dicho establecimiento, el cual no dudamos que como cada noche se verá sumamente concurrido.

Durante el próximo mes de Enero celebrarán sus fiestas mayores las siguientes poblaciones de esta provincia:

Días 7 y 8, Maslloréns.—17 y 18, Vil·ella Alta.—20, Gratallops, La Canonja, Puigdel·fi, y Vallmoll.

También celebrará su feria anual el 22 del mismo mes la importante población de Espluga de Francolí.

Anteayer se inauguró el nuevo servicio postal en todo el imperio británico.

El precio del franqueo es el de un penique por carta.

Anteayer apareció en esta capital el primer número del periódico «El Bisturi», semanario independiente, á quien deseamos larga y próspera vida.

Conviene tengan presente nuestros viticultores que la Cámara de diputados de la República Argentina ha fijado en 16 grados el tipo mínimo con derecho fijo para admisión de los vinos, y un derecho proporcional á partir de este grado por la riqueza alcohólica que contengan.

Nuestro ministro D. Julio Arellano y la Cámara de Comercio de Barcelona, gestionan para que se rebaje el tipo de 16 grados á 14.

Los aficionados á las estadísticas de la lotería hacen notar que desde el año 1870 ha caído el premio gordo siete veces en Barcelona, otras tantas en Madrid, tres en Sevilla y una en Badajoz, Burgos, Almería, Palencia, Zaragoza, Málaga, San Sebastián, Palma, Gijón, Lérida, Cádiz y Mallorca.

De los veintinueve sorteos de Navidad verificados desde dicho año 1870, ha caído el premio gordo diez veces en números pares y trece en nones.

Los millares más favorecidos han sido el 9.000 y el 6.000, el número más bajo premiado con el gordo ha sido el 4.211, en el año 1888, y el más alto el de este año.

Hoy á las nueve y media de la noche se celebrará en el «Fomento» una variada función en la que tomarán parte los aficionados de la sección lírica dramática, haciendo su debut un célebre ilusionista que se encuentra de paso en esta capital.

En la Capitania general se ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra, disponiendo que los individuos pertenecientes á fuerzas irregulares de Cuba y Puerto Rico que reuniendo las condiciones necesarias puedan ingresar como voluntarios en los cuerpos activos de la Península, son únicamente los de color.

Bastante desanimado vióse ayer nuestro mercado, en el cual apenas si se verificó ninguna operación, por cuyo motivo dejamos hoy de publicar nuestra acostumbrada revista.

Dicen de Cuenca:

La Diputación provincial adeuda á los empleados de la misma seis mensualidades.

Anteayer, con motivo de la solemnidad del día, el presidente de la corporación reunió á los empleados y les preguntó si querían percibir 15 pesetas á cuenta de lo que se les debía.

La contestación fué como no podía menos negativa, pues la cosa resulta una burla y de las más sangrientas.

Ha sido destinado á esta comandancia de carabineros el capitán D. Eduardo Castro Gall.

Ha fallecido en Barcelona el conocido republicano D. Juan Guillemas, quien habla peleado contra los carlistas, á las órdenes del general Moló.

Se ha dispuesto que los alumnos que cursan sus estudios en los colegios y academias militares y pertenezcan á cuerpos regresados de Ultramar que deben ser disueltos, sean baja en los mismos y alta en los de la Península, de su misma arma, en que hubiere vacante de su clase ó quedando, á falta de éstas, como supernumerarios para ocupar las primeras que ocurren en el turno reglamentario. Los Directores de las academias y colegios remitirán desde luego al ministerio de la Guerra relación nominal de los alumnos que en la actualidad cursen sus estudios y pertenezcan á los cuerpos mencionados, para la distribución que se juzgue conveniente.

Pregunta de un periodista al Sr. Romero Girón:

—¿España carga terminantemente con las deudas de Cuba y Filipinas?

Respuesta del ministro.

—Poco á poco; yo lo único que puedo decir respecto á este asunto, es que los yankees no han querido reconocer esas deudas; si España ha de cargar con ellas ó no el tiempo lo dirá.

Por real orden que publica la Gaceta, se dispone:

1.^o Que se restablezcan los derechos de Arancel que antes de la citada ley (la de 28 de Junio último), se aplicaban á los carbones minerales y al cok, ó sean los de 3 y 2⁵⁰ pesetas por cada 1.000 kilogramos de la primera y segunda tarifa del Arancel, respectivamente; y

2.^o Que se liquiden los expresados derechos á todos los cargamentos de los referidos carbones que arriben á los puertos de la Península é islas Baleares, á partir de la primera hora del día 1.^o de Enero próximo.

Esta noche en el concurrido café del Centro tendrá lugar el segundo concierto á trio de violines y piano por los noveles y aplaudidos artistas, señoritas Sains y hermano Julián, precoz artista de 13 años de edad, ejecutándose las piezas del siguiente programa:

- 1.^o «La boda de Luis Alonso», Giménez.
- 2.^o «Campanone», sinfonía, Mazza.
- 3.^o «Las Lagartijas», Waquer.
- 4.^o «Escenas de baile», Berlioz.
- 5.^o «La Giralda», pasa-calle, Juarranz.

Su Santidad León XIII ha expresado su propósito de crear una congregación de cardenales encargada de entender en los asuntos relativos á las iglesias orientales.

Este servicio será independiente del de propaganda que ha de realizarse en todos los sitios donde la influencia alemana se ha dejado sentir en estos últimos tiempos.

Anteayer ingresó en el hospital militar el soldado repatriado Rafael Royo Villarroya, de Barcelona, perteneciente al batallón de Otumba, núm. 49, desembarcado en Cádiz el 19 del corriente, del vapor «Fulda».

La distinguida sociedad «Centre Catalá» anuncia para la noche de hoy, á las nueve en punto, una bonita función de Inocentes, que por lo divertido y delicado del programa, no dudamos proporcionará un rato ameno y agradable á las bellas pollitas que concurren al mismo.

Para dicha función ha sido combinado el siguiente programa:

- 1.^o Sinfonía.
- 2.^o «Els dos pillets».
- 3.^o «Otel·lo ó el guapo de Valencia».
- 4.^o Duo de «D. Joanet Tenorio».
- 5.^o Coro de «La Suripanta».
- 6.^o La zarzuela en un acto «Lo somni encantat».

7.^o y último. Magníficos juegos de prestidigitación por un señor aficionado.

Terminará la función con unos cuantos bailables. Auguramos un lleno á tan elegante sociedad.

El Dr. Jordán extrae las muelas sin dolor.

BOLETIN OFICIAL

Real orden del Ministerio de la Gobernación referente á la suspensión de tres concejales del Ayuntamiento de Hondan.

—Relación de los pleitos incoados ante el tribunal de lo Contencioso Administrativo, —El agente ejecutivo de Masroig publica un edicto de primera subasta de fincas.

Notas festivas

Representábase en un teatro de Viena un drama titulado «Josefina», inspirado en un episodio de la vida de Napoleón I.

Por desgracia, el actor que desempeñaba el papel del gran corso no tenía nada del tipo napoleónico, siendo por el contrario, muy alto y delgado.

En una de las escenas, decía un general ruso:

—¿Este es Napoleón? Me lo había figurado de un modo muy distinto.

Una voz del paraíso:

—¡Yo también!

Lección de un portero á su hijo:

—A los inquilinos del principal y del segundo les saludarás inclinándote profundamente, á los del tercero, llevándote la mano á la gorra; y á los del cuarto y quinto no les saludarás ni con la cabeza, si no te saludan primero.

CHARADA

Me dió la cuatro tercera de marcharme á la dos prima y á prima dos tres y cuatro me lo encontré en una fabrica.

Admiraba con elogio de la industria los progresos y daba sanos consejos á los dueños del negocio

cuarta y tertia con primera prosélitos á porfia pues no es primera tertia nunca su palabrería.

Es mi todo popular, simpático, campechano, lo encuentras en todas partes en invierno y en verano.

J. L.

Solución a la frase hecha anterior.—Arrojarse a sus plantas.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Los Inocentes mrs. SANTOS DE MAÑANA.—Sto. Tomás Cantuariense ob. y mártir.

ORACIÓN DE CUARENTA HORAS Continúa en la iglesia de la Sma. Trinidad. Por la mañana se descubrirá a las ocho y se reservará a las once, celebrándose misas de exposición y reserva. Por la tarde se expondrá S. D. M., a las tres y media; reservándose a las seis y cuarto después de rezado el Seráfico Trisagio.

CORTE DE MARIA Hoy se hace la visita a Ntra. Sra. de la Misericordia en la Catedral.

Sección oficial

Compañía anónima aguas de Tarragona

El día dos de Enero próximo, tendrá lugar en las Oficinas de la Compañía el sorteo público para amortización de seis Obligaciones correspondientes al primer trimestre del año 1899 según el cuadro al dorso de los títulos.

Barcelona 24 Diciembre de 1898.—El Director Gerente, J. Castellet.

El Cupon vencadero en 1.º Enero próximo de Obligaciones podrá ser facturado para el cobro en las Oficinas de la Compañía desde el siguiente día 2, todos los laborables de diez a doce de la mañana.

Barcelona 24 Diciembre de 1898.—El Director Gerente, J. Castellet.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: señor comandante de Luchana D. Estanislao Salvadó. Parada, Luchana. Hospital y provisiones, 4.º capitán de Luchana. Paseo de enfermos, Luchana. El comandante sargento mayor, Rogelio Marzo.

Registro civil

INSCRIPCIONES VERIFICADAS AYER Nacidos.—Fernando de Castellarnau y Espina.—Natividad Gil Reverter.—Juan María Coloma. Fallecidos.—José Borrás Coloma, Transeunte.—Jaime Peyri, R. S. Juan, 35.—Tomas Agorreta Navarro, Unión, 26. Matrimonios.—Ninguno.

Sección comercial

Estación enotécnica de España en Cete

BOLETIN SEMANAL

Durante el finido Noviembre, España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas de la República 551.023 hectólitros de vinos ordinarios y 21.668 de licor que suman en conjunto 572.691 hectólitros. De estos han ido al consumo francés 545.644 hectólitros que, unidos a los 4.043.386 de los diez pasados meses suman 4.589.030 hectólitros valorados en 160.409.000 francos. En igual mes de 1897 nuestra importación fué de 441.079 hectólitros, lo que hace una diferencia a favor de Noviembre del 98 de hectólitros, 131.612. Italia durante el citado mes de este año ha importado 6.496 hectólitros, contra 6.258 que envió en igual mes de 1897.

En resumen desde el 1.º de Enero al 30 Noviembre de este año la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de hectólitros 5.148.686, contra 3.502.669 que importamos en igual tiempo de 1897 por lo que resulta a favor de los once primeros meses de 1898 una diferencia de 1.646.017 hectólitros.

En el mencionado mes de Noviembre, Argelia ha importado Francia 426.571 hectólitros de vinos, Portugal 71, Túnez 6154 y otros países (ordinarios y de licor) 58.859 hectólitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el susodicho Noviembre de 1898 de 10.756.400 kilogramos que unidos a los 50.724.800 llegados los diez primeros

suman 61.481.200 kilogramos, valorados en 13.880.000 francos. En el mismo mes de 1897 el consumo fué de 12.108.400 kilogramos con lo cual resulta una diferencia a favor de Noviembre de 1897 de 1.352.000 kilos.

Durante el mes de Noviembre último han llegado de nuestra nación 320.700 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 780.600 que unidos a los 11.024.200 de los diez pasados meses suman 11.804.800 kilogramos cuyo valor se estima en 6.258.000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de Enero al 30 Noviembre de 1897 nosotros importamos 2.367.300 ó sean 14.345.700 kilogramos menos que en los once primeros meses de 1898, en los cuales hemos traído 16.713.000 kilogramos. En Noviembre de 1897, nosotros importamos 324.100 kilogramos ó sean 3.400 kilogramos más que en el citado Noviembre de 1898. Italia durante el mismo mes ha importado 301.400 kilogramos, contra 592.400 que envió en 1897. En lo que va de año ha importado dicha nación 7.444.000 kilogramos de aceite ó sea kilogramos 4.659.100 menos que en 1897. (La dirección de aduanas francesa hace constar que hubo error en las cifras publicadas el mes de Octubre próximo pasado respecto a la importación y consumo de los aceites españoles a Francia, no dando más que como provisionales las que consigna para el mes de Noviembre último.)

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Noviembre de este año 427.600 kilogramos que unidos a los 7.227.000 llegados los diez primeros meses suman 7.654.600 kilogramos que se valoran en 1.252.000 francos, contra 80.300 que enviamos en igual mes de 1897.

El valor total de la importación española a Francia durante los once primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 298.291.000 francos y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular a 73.078.000 francos, resultado un beneficio a nuestro favor de 225.123.000 francos.

Desde el 1.º al 30 Noviembre ambos inclusive han venido de España por el puerto de Cete 189.946 hectólitros de vinos ordinarios y 5.261 de licor habiendo pasado al consumo 198.899 hectólitros.

Durante los once primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 30 Noviembre 1898, las importaciones a Francia se han elevado a 3.971.533.000 francos y sus exportaciones a 3.131.496.000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de francos 840.037.000.

Debido a las próximas fiestas, a los balances e inventarios de fin de año y en parte también a las no pequeñas existencias que hay almacenadas de vinos extranjeros y a la expectación é inseguridad que reina respecto a las consecuencias que tendrá para la viticultura francesa la próxima aprobación del tratado con Italia y la supresión general de los derechos de consumo en toda la República, la calma se ha enseñoreado de todos los mercados franceses, siendo las transacciones de poca importancia.

Vinos españoles en Cete

Table with columns: NOMBRES, GRADOS, PRECIO POR HEC. Lists various wine types like Alicante 1.º, Benicarló, Cataluña, etc.

Cete 24 Diciembre 1898.—El director de la Estación, Antonio Blavia.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Madrid 27, 4'42 t. Lists market prices for items like 4 por ciento interior, 4 por 100 exterior, etc.

Table with columns: Tabacalera, Cambios de Paris, Idem Londres, 4 por 100 exterior. Lists market prices.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns: Barcelona 27, 6'30 t. Lists market prices for London, Paris, and various public effects.

Sección marítima

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER Ninguna. DESPACHADAS Para Cete v. América, c. Ballester con vino. Para Génova y esc. v. Játiva, c. Lloret, con efectos. Para Bilbao y esc. v. Melitón Gonzalez, c. Canal, con efectos. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER A las ocho de la mañana, viento N. flojo, mar llana y horizontes entrecubiertos. Al ocaso, viento O. bonancible, mar llana y horizontes entrecubiertos. Ayer al anocheecer, quedaban fondeados en este puerto los vapores siguientes: noruego «Sevilla» y españoles «América», «Melitón Gonzalez» y «Játiva», éstos dos últimos dispuestos a salir.

SERVICIO DE FERRO-CARRILES

EN EL MES DE DICIEMBRE

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS, SALIDAS, LLEGADAS. Lists train schedules for routes like Montblanch a Tarrag., De Tarrag. a Montblanch, etc.

Table with columns: De Reus a Mora, De Mora a Reus, De Valls a S. Vicente, De S. Vicente a Valls, De Tarragona a S. Vicente, De S. Vicente a Tarragona. Lists train schedules.

TELEGRAMAS

Madrid, 27, 1'50 t. El Sr. Castelar ha pasado la noche bastante bien y sin fiebre, pero esto no obstante, los médicos que le asisten se muestran algo preocupados ante el temor de que surja alguna complicación que agrave el estado del enfermo.

Madrid, 27, 2'10 t. Esta mañana, a las diez, ha sido recibido en audiencia por S. M. la Reina el excapitán general de la isla de Cuba D. Valeriano Weyler.

Esta visita ha durado más de una hora.

Claro es que el Sr. Weyler al salir del regio alcázar se ha mostrado reservadísimo con los periodistas, lo que no obsta para que más tarde se hayan hecho entre los políticos infinidad de comentarios, partiendo siempre del supuesto de que en esta conferencia se habrá hablado extensamente de la cuestión política.

Madrid, 27, 3'40 t. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Ilo-Ilo, que dice así:

«Ilo-Ilo, 24.—El capitán general al ministro de la Guerra: Como anuncié a V. E., hoy salgo para Zamboanga, a bordo del «León XIII», con tropas.

Ante autoridades y representantes extranjeros hice ayer entrega de la plaza de Ilo-Ilo al alcalde, encargando al representante de Alemania que velase por los intereses de los españoles.

El embarque de las tropas se ha hecho ordenadamente, sin que haya ocurrido ningún incidente.

A fin de mes me hallaré en Manila, a cuya capital ruego a V. E. me dirija los telegramas y sus instrucciones.—Ríos.» Madrid, 27, 5 t.

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama-circular a los gobernadores de provincia, diciendo:

«El Sr. Sagasta ha pasado la noche poco tranquilo y sin poder conciliar el sueño.

La situación del enfermo sigue siendo la misma de ayer.»

En todos los círculos se ha hecho hoy diversos comentarios acerca de la enfermedad del jefe del Gobierno.

Algunos han asegurado que llegó a tener hoy 39'8 décimas de fiebre. La noticia es inexacta.

Imprenta de LA OPINION.

Espectáculos

Función para hoy, día de inocentes: «Gli ugonotti» «Amor parentesco y guerra ó el medallón de topacios» y «Verdadera sorpresa.» A las ocho y media.

CRIADAS

Se necesitan que sepan su obligación. Darán razón de once a una de la tarde en la Redacción de este periódico.

